

# 10-летию ГОРОДА— ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ДЕКАД

Штаб по подведению итогов социалистического соревнования горно-обогачительного комбината сообщает итоги восьмой ударной вахты.

За эти десять дней победителем социалистического соревнования признан коллектив рудника, выполнивший план десяти дней по добыче и отгрузке руды на 113,3 процента. Трудящиеся фабрики гравитационно-магнитного обогащения выполнили план по производству концентрата на 103,7 процента. Коллектив желдорцеха справился с заданием на 109,3 процента.

Месяц остается до того момента, когда лисаковцы отметят свой первый юбилей — десятилетие. Это будет праздник для всех тех, кто строил город с первого колышка, кто продолжает сейчас трудиться в организациях и на предприятиях Лисаковска, тех, кто своим трудом создал наши зеленые микрорайоны, школы и детские сады, и, конечно же, Лисаковский горно-обогачительный комбинат, ныне передовое предприятие отрасли.

У нас много ветеранов города, которые с первых дней стройки работают здесь. И в те годы, когда приходилось нелегко, и сейчас они на переднем крае, работают по-ударному, по передовому. Сегодня мы называем некоторых из них.

В строительном управлении «Промстрой-1» работает монтажником Иван Викентьевич Филимончик. Здесь с первых дней, с 1965 года. Во всех объектах, которые создавало управление, есть частичка его труда. Любопытная деталь его

Лисаковский строительный техникум и сейчас работает в управлении «Промстрой-1» нормировщиком. Она является пропагандистом в школе экономических знаний, занесена на Доску почета управления.

Ее муж Николай Иванович Сисюк работает в управлении

является председателем. Она хорошо знает всех работников управления, и особенно тех, кто вместе с ней приехал в Лисаковск.

— В управлении «Культбытстрой» очень много ветеранов стройки, чьи имена известны всему городу. К примеру,

в этом году было присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Казахской ССР».

В 1969 году после окончания Рудненского политехнического института к нам в управление пришли Владимир Иванович Губарев и Владимир Дмитриевич Ветров. Начали

плотника П. А. Сероган и многих других.

На нашей стройке многие из руководителей стали руководителями производства. К примеру, Василий Николаевич Кожуров пришел к нам каменщиком, закончил техникум и теперь работает прорабом. Каменщиком начал у нас работать и Фукс Павел Иванович. После техникума работал мастером, прорабом, а сейчас уже старший прораб.

И в заключение мне хотелось бы немного рассказать о начальнике нашего управления Николае Владимировиче Афанасенко. Он приехал в Лисаковск в 1965 году. Начал работать сварщиком в управлении «Промстрой-1». Затем его назначили бригадиром, мастером, прорабом, старшим прорабом и с 1975 года, то есть через десять лет возглавил наше управление.

Из слов Галины Александровны Кол висаровой видно, что только в их управлении многие рабочие стали руководителями производства. Их вместе

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 59 (1059)



ПЯТНИЦА, 31 июля 1981 года



Цена 2 коп.

ЛИСАКОВСКУ — 10 ЛЕТ

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ—ВETERАН

«Хотелось бы узнать, много ли осталось из тех, кто приехали в Лисаковск в 1965 году, тех, кто жили в вагончиках, в первом построенном здесь доме. Это бы-

биографии. Он одним из первых получил в Лисаковске квартиру в первом сданном доме. Это был один подъезд для семейных в доме № 13 первого микрорайона. Иван Викентьевич кавалер ордена Трудовой Славы III степени, имеет много благодарностей, грамот, других поощрений.

В этом же управлении трудится с первых дней Александр Трофимович Григорьев. Начиная он сварщиком. Сейчас возглавляет бригаду арматурщиков Технически грамотный специалист.

В 1965 году в Лисаковск из Рудного приехали Елена Кузьминична и Николай Иванович Сисюк. Елена Кузьминична в Казахстан прибыла по комсомольской путевке с Украины. В Лисаковск приехала бетонщицей в бригаде Веры Михайловны Васильевой, о которой мы уже рассказывали на страницах нашей газеты. Окончила

интересное время. Лично я приехала в мае 1965 года. И теперь, 16 лет спустя, я не жалею, что приехала строить Лисаковск.

Из письма в редакцию.

«Культбытстрой» главным механиком. А до этого трудился мастером, старшим прорабом.

Вот что говорит начальник отдела кадров управления «Культбытстрой» Галина Александровна Кошвисарова. Она в Лисаковске с 1969 года. Активная обществуница. Шесть лет была заместителем председателя постройкома, теперь на протяжении ряда лет

бригадир кровельщиков Генрих Петрович Претцер. За все десять лет руководства коллективом бригада постоянно возглавляет социалистическое соревнование, занимает первые и призовые места.

С 1969 года возглавляет комплексную бригаду Николай Федорович Репников. За заслуги в строительстве нашего города, ударный труд ему в

они работать мастерами. Сейчас В. Д. Ветров главный инженер управления «Отделстрой». И нам приятно, что на эту должность он выдвинут из нашего коллектива. В. П. Губарев работает у нас начальником производственно-технического отдела.

Можно назвать наших ветеранов кровельщиков Ф. И. Шагаева, Я. С. Чепурнова,

гала-стройку, которую они творили своими руками.

Мы рассказали лишь о некоторых ветеранах строительства Лисаковска из двух управлений. А таких людей, истинно преданных своему родному городу, немало и в других организациях и на предприятиях. Многие, построив горно-обогатительный комбинат, остались на нем работать. Ведь всегда приятно трудиться там, где знаешь каждый кирпич, каждый блок, где своими руками строил промышленные объекты, жилье.

Десятилетие города они встречают ударным трудом, на деле подтверждают высокое звание ветерана стройки.

**В. СТЕПАНОВ.**

На снимке: так в 1965 году начинался Лисаковск.

Фото А. ДИТМАНА.

## 2 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Страна празднует профессиональный праздник работников стальных магистралей. Не велик пока отряд их в нашем городе. Однако, свое важное дело они выполняют на славу. Об этом красноречиво говорят цифры и факты их ударного труда, самоотверженной работы.

### ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

За высокие трудовые достижения по итогам работы во втором квартале коллективу железнодорожного цеха ЛГОКа присуждено третье место среди транспортных организаций Министерства черной металлургии и первое место среди транспортных организаций нашего города.

Эти награды были бы невозможны без ежедневного ударного труда всех наших железнодорожников. Объем перевозок за первое полугодие достиг 8 млн. 375,7 тысячи тонн, что на 327,4 тысячи тонн больше плана. В содружестве с работниками ст. Майлина план по отгрузке концентрата выполнен на 100,9 процента и перевезено на металлургические заводы страны 3 млн. 017,7 тысячи тонн. За этот период снижена себестоимость перевозимого груза на 0,2 копейки за тонну, сэкономлено 41,6 тонны дизтоплива. Таких успехов наш коллектив добился благодаря слаженной работе трудящихся рудника, фабрики ГМО и железнодорожников Кустанайского отделения.

В авангарде социалистического соревнования идут смены А. А. Деревянкин, выполнявшая полугодовой план на 105,2 процента, комсомольско-молодежный экипаж старшего машиниста В. А. Федорова, комсомольско-молодежная бригада слесарей по ремонту подвижного состава, руководимая В. П. Водин, которая постоянно выполняет план ремонта на 114—116 процентов.

Лучшими работниками в цехе являются дежурная по станции Л. М. Семькина, составитель поездов Э. А. Келлер, машинисты тепловоза Р. С. Кащеев, П. П. Курочкин, монтер пути З. М. Кожевникова и другие.

**А. ПЕТРУШИЦ,**  
начальник цеха.

### ПЛАН ДОСРОЧНО

Коллектив ОЖДХ, как и все железнодорожники страны, встречают свой профессиональный праздник в обстановке высокого трудового подъема. Можно привести такие цифры, из которых наглядно видны наши успехи. Так, государственный план по перевозке грузов за полугодие выполнен на 136,7 процента, сверх задания перевезено 123 тысячи тонн грузов. По грузообороту план выполнен на 100,4 процента, по выгрузке грузов на 122,5 процента.

По итогам работы за первый квартал 1981 года среди родственных предприятий Минтяжстроя нашему ОЖДХ присуждено первое место и денежная премия.

В социалистическом соревновании ведущее место занимают смены, возглавляемые Т. А. Малковой и Н. П. Симановой. Лучшим машинистом тепловоза за первое полугодие признан В. П. Гречишкин, старшим кондуктором Ф. Б. Войтенко. Они занесены на Доску почета Рудненского ОЖДХ.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств вносят и другие передовики производства: машинист тепловоза Д. И. Мясенко, старшие кондукторы В. Терентьев, В. Краснопольский, монтер пути Л. Непогодьева.

В честь Всесоюзного дня железнодорожника коллектив ОЖДХ план семи месяцев выполнил досрочно к 28 июля.

**Л. МАРЧЕНКО,**  
начальник участка ОЖДХ.

## С КОММУНИСТА СПРОС ОСОБЫЙ

Партийный комитет фабрики гравитационно магнитного обогащения горно-обогатительного комбината большое значение придает повышению авангардной роли коммунистов. Это касается и производства, и общественной работы.

Существенную роль может сыграть коммунист в коллективе, в котором работает, но еще большее, и это не преувеличение, значение приобретает его деятельность, если поставлен руководителем этого коллектива. От его умения работать с людьми, от его деловых и моральных качеств зависит очень многое.

Поэтому вполне закономерно, что в практику деятельности парткома прочно вошла такая форма работы с коммунистами, как заслушивание их отчетов.

К примеру, отчитывался о выполнении служебных обязанностей и личного творческого плана член КПСС мастер участка обогащения В. Понов. Бригада, которой он руководит находится в лидерах социалистического соревнования среди технологических бригад фабрики. Здесь постоянно добиваются выполнения производственных заданий, плановых показателей. В коллективе не нарушений трудовой и общественной дисциплины. Более того, бригада известна на фабрике не только по производственным делам. Хороши здесь, ее модельные артисты, которые принимают активное участие в смотрах художественной самодеятельности.

Коллектив пассажирского автопредприятия полугодовой производственный план по основным технико-экономическим показателям выполнил. В это внесли свой вклад и наши идеологические активисты — пропагандисты, политинформаторы, агитаторы.

На прошедшем партийном собрании автобусного парка обсудили всесторонне их деятельность. Отмечалось, что коммунисты, изучавшие курс «Учение, преобразующее мир», на итоговом занятии показали хорошие знания. Здесь во многом заслуга пропагандиста А. Ланкуза, секретаря партийного бюро. Опытный, знающий специалист, умелый и методически подготовленный, он требовательно относился к слушателям, их подготовке, посещению занятий.

В системе экономического образования на нашем предприя-

Коллективный договор, как известно, является одной из важнейших форм привлечения трудящихся к управлению производством, без активного участия которых невозможно на современном этапе развития решать стоящие перед коллективами задачи. Поэтому обсуждение полугодовых итогов на Лисаковском горно-обогатительном комбинате стало проверкой подготовленности к выполнению заданий на одиннадцатую пятилетку как для трудя-

## ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

гии действовало пять школ. Хорошо зарекомендовали себя пропагандисты экономических знаний т.т. Яковенко, Костюченко, Амантаев.

Методический совет не ограничивался только обобщением и пропагандой передового опыта, но и оказывал помощь пропагандистам в составлении личных творческих планов, подборке необходимых материалов, фактов.

К сожалению, не в полную силу работали агитаторы. С положительной стороны, пожалуй, можно отметить лишь агитатора по месту жительства С. Малькевича, который много времени уделял воспитательной работе с детьми.

Почти бездействовали агитаторы по атеистическому воспитанию. Где уж говорить о какой-

либо плановости в их работе, если ими даже не проводились лекции, беседы на атеистические темы. И совершенно справедливо говорили коммунисты, что бездельность агитаторов — атеистов — прямое упущение партийного бюро, мое, как заместителя секретаря партийной организации. Думаю, что положение общими усилиями исправим.

На собрании отмечалось, что начальникам отделов, служб нужно более ответственно относиться к политическому информированию трудящихся. Причем, особое внимание необходимо обратить на явку. Порой бывает просто обидно за политинформатора, который, хорошо подготовившись к выступлению, видит в аудитории лишь несколько человек.

В постановлении партийного собрания учтены все замечания коммунистов, недостатки и упущения, которые наблюдались в ходе марксистско-ленинского и экономического образования.

Особое внимание обращено на деятельность кабинета политпросвещения. Хотя он и пополняется постоянно необходимой литературой, справочными и методическими пособиями, однако, настоящим, направляющим и координирующим центром всей идеологической работы на предприятии еще не стал. Необходимо нам будет сделать все, чтобы к новому учебному году он превратился именно в такой центр.

**Е. ГРАЦ,**  
зам. секретаря партбюро ПАТП.

тысяч тонн автоклавируемых безобжиговых окатышей в первом полугодии произведено 17,4 тысячи тонн из-за плохого обеспечения фабрики известью.

Не выполнен также план дообогащения шламов на сепараторе 2-2 ЭРФМ-160. На 1 июля планировалось дообогатить 50 тысяч тонн концентрата, фактически же получено 17,4 тысячи тонн. Причины — отсутствие материалов для ремонта вышедших из строя катушек сепаратора и неопера-

Не снят еще с повестки вопрос закрепления кадров. Если в 1980 году коэффициент текучести составил 11,6, то за прошедший период 1981 года — 24,5. Неизменно высока текучесть в коллективах ЖКО, АТЦ.

В этом году пересмотрены и приняты новые условия соревнования между цехами, а также условия индивидуального соревнования.

Впервые разработаны условия соревнования между отделами, и на собраниях пожелание, труда и заработной платы, чтобы изучение отделов, по которым итоги, а в вес свои предложения показателей. Большая орга-

ства — подчеркнул директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин. Если число нарушителей по сравнению с соответствующим периодом прошлого года удвоилось. Проводимая воспитательная работа ощутимых результатов не дает. Совершенно очевидно, что в названных коллективах не создана обстановка нетерпимости к нарушителям порядка и дисциплины.

Профком считает, — сказал И. С. Ланкин, — что в этом вопросе большая ответственность ложится на весь коллектив цеха, что со стороны трудящихся и профсоюза этот раздел колдоговора не выполняется в должной мере.

На комбинате проводится систематическая работа по профориентации, шефству над молодыми рабочими (70 наставников закреплены за 90 рабочими), вопрос о трудовом обучении неоднократно обсуждался на недельно-суточных совещаниях и совещаниях при директоре комбината. Каждый первый четверг месяца на оперативной идеологической пла-

**ИЕТСЯ**

И можно сделать вывод: причем, вполне объективно, что раз уж дела коллектива хороши во всех отношениях, то его руководитель на высоте. Однако нельзя забывать о том, что с коммуниста спрос особый. Он не имеет права останавливаться на достигнутом, должен идти дальше, иначе неизбежно окажется в хвосте.

С В. Поповым это, конечно же, не произошло. Тем не менее партийный комитет фабрики посчитал нужным заслушать именно его. Дело в том, что в последнее время, а если конкретнее, то за последние полгода, он не подал ни одного рационализаторского предложения. Корни этого, видимо, кроются в том факте, что В. Попов свой личный творческий план, как инженерно-технический работник, составил неконкретно, в котором, по сути, творчеством и не пахнет. И поскольку пункты плана уж слишком обтекаемы, общи, то и проверить его выполнение весьма трудно. В то же время сам В. Попов обязан помогать подчиненным в обосновании их социалистических обязательств. Подобный разрыв между словом и делом хорошего не приносит.

Партийный комитет обязал коммуниста Попова переработать свой личный план, устранить недостатки, сделать его конкретным и обсудить его с руководством участка.

Партийному бюро участка обогащения рекомендовано чаще рассматривать на заседаниях и партийных собраниях вопросы по выполнению инженерно-техническими работниками служебных обязанностей и личных творческих планов.

Думается, что и для других участков этот вопрос столь же актуален.

**В. БУДАНОВ,**  
член парткома  
фабрики ГМО.

квартила подряд удерживают переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Успешную деятельность коллектива обеспечили высокая плановая дисциплина: месячный план горных работ, еженедельные и ежесуточные графики, четкая организованность и хороший контроль со стороны администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, постоянный поиск новых технологических решений. В результате повысилась содержание железа в concentrate, произведено сверх плана 62 тысячи тонн concentrate, производительность труда возросла на 0,6 проц. выше плана.

За счет внедрения организационно-технических мероприятий в первом полугодии вывобождено 33 человека.

Продолжалось освоение технологии обжиг-магнитного обогащения на реконструированной установке с печью СВС, где переработано 243,8 тысячи тонн сырой руды и произведено 410,8 тысячи тонн concentrate (обязательство на год — 300 тысяч тонн).

Сэкономлено 2,018 тысячи тонн условного топлива, 3030 киловатт-часов электроэнергии, перевыполнено задание по заготовке металлолома на 29,1 тонны.

На собрании были указаны и недоработки в выполнении плановых заданий.

Вместо предусмотренных 30

организовали свой труд с применением коэффициента трудового участия. Большую активность проявил цех водоснабжения, где создано 7 бригад, в которых трудятся 60 человек.

Несмотря на то, что план по рационализации за полугодие выполнен на 100 проц. (внедрено 120 предложений с экономическим эффектом 250 тысяч рублей), цеховые комитеты, как отметил И. С. Ланкин, не сумели поставить на должный уровень работу таких общественных организаций, как ВОИР, НТО.

Не смог в полной мере потребовать от руководителей этих организаций и профком комбината.

За полугодие не было проведено ни одного заседания общекомбинатского ПДПС (постоянно действующего производственного совещания). Председатель Б. К. Шейко болен, а его заместитель В. А. Найденов — главный обогатитель комбината — самоустранился от этой работы.

Согласно плана подготовки и повышения квалификации рабочих в первом полугодии обучено 368 человек, повысили квалификацию 550 рабочих (годовой план — 634). В настоящее время в цехах комбината оборудовано 10 классов помещений. 8 арендуется в межшкольном учебно-производственном комбинате.

В первом полугодии все коллективы цехов включились во Всесоюзный смотр профессионально-технического образования.

и идеологическая недренно и разви-  
я «Работать без

Растет численников соревнования в нем принима-  
15 цехов, 38 участ-  
1, 91 бригада с об-  
м 2417 человек. В  
с этой системой  
еткий порядок раз-  
щиты социалисти-  
тельств.

ся комбината уча-  
ствуют в соревнова-  
нии по профессиям  
на звание «Луч-  
ший рабочий», «Луч-  
ший ма-  
стер», «Лучший инженер», а  
также в соревновании за зва-  
ние «Лучший по профессии  
Кустанайской области».

Рассказывая об успехах в  
организации и расширении со-  
циалистического соревнования,  
И. С. Ланкин остановился и на  
недостатках.

Плохо оформлена наглядная  
агитация. В цехе водоснабже-  
ния и ремонтном цехе фабрик у  
досок показателей вырос  
бурьян, данные устарели. В  
железнодорожном цехе доска вообще  
не заполнена, «а доступ к ней на-  
стоять зарос кустарником и  
травой, что видно только вы-  
ветший флаг, который висит на  
ниточке».

На основании исследований  
«О совершенствовании руко-  
водства социалистическим со-  
ревнованием — важнейшим  
средством формирования трудо-  
вой активности трудящихся в  
производственных коллективах  
Лисаковского ГОКа», проведен  
Рудненским институтом,  
проведена научно-практиче-  
ская конференция. Рекоменда-  
ции конференции и института  
взяты на вооружение в один-  
надцатой пятилетке.

Оба докладчика отметили  
неблагоприятное положение с  
выполнением пункта колдого-  
вора по укреплению трудовой  
дисциплины и общественного  
порядка.

— В коллективах фабрики  
автоклавированных окатышей,  
рудника, цеха водоснабжения,  
участка подготовки производ-

перке заслушивается вопрос об  
успеваемости и посещаемости  
школ.

Шефствующие цехи оказы-  
вают и материальную помощь  
своим школам (в 1981 году на  
эти цели было отпущено 150  
тысяч рублей).

Профком комбината с боль-  
шой группой общественных  
инспекторов по технике безо-  
пасности постоянно контроли-  
рует выполнение пункта по ох-  
ране труда и социальном стра-  
ховании трудящихся. Из 47 ме-  
роприятий, запланированных на  
первое полугодие, не выполне-  
но два: не произведена рекон-  
струкция обдува ворот на пуль-  
тонах и не произведена  
реконструкция обогащения.

На собрании было отмечено,  
что администрации совместно с  
профкомом нужно устранить  
недостатки по освещенности це-  
хов, снижению запыленности,  
усилить контроль по качеству  
приготавливаемой пищи, работе  
передвижной столовой, за со-  
блюдением питьевого режима.

Говорилось и об организации  
и оборудовании здравпункта,  
вопросе, который стал «дежур-  
ным», об организации отды-  
ха, культурно-массовых ме-  
роприятий.

На собрании выступили В. Ф.  
Бильченко — начальник уча-  
стка хвостового хозяйства  
фабрики ГМО, В. В. Климов —  
шлифовальщик АТЦ, В. Ф.  
Кулаков — машинист экска-  
ватора рудника, А. И. Ивано-  
ва — продавец орс, П. М.  
Задорожный — начальник ла-  
боратории ЦЛАПа, М. Г. Шам-  
сутдинова — рабочая участка  
озеленения, В. С. Кузнецов —  
зам. начальника фабрики ГМО.  
В своих выступлениях они за-  
троннули вопросы, касающиеся  
выполнения коллективного  
договора внесли деловые пред-  
ложения.

В работе собрания принял  
участие старший инспектор ЦК  
профсоюза рабочих металлур-  
гической промышленности И. С.  
Яременко.

**А. ЛУКЬЯНЧИКОВ,**

# ОПЫТ ПЕРВЫХ ШАГОВ

В одиннадцатой пятилетке бригадная форма организации труда должна стать основной. Это, как известно, предусмотрено постановлением ЦК КПСС. Совета Министров СССР.

Без малого прошло два года со дня принятия этого постановления. Что же сделано для развития прогрессивной организации труда в коллективе электроцеха ЛГОКа?

Участок по ремонту электрических машин в своем составе насчитывал 19 человек вместе с инженерно-техническими работниками. Из них — несколько рабочих-сдельщиков, в основном, повременщики. Наряды им закрывались за выполненные работы: каждому в отдельности, независимо от того, закончен ли ремонт или только начат. Наблюдалось постоянное невыполнение графиков планово-предупредительного ремонта, так как не было заинтересованности в конечных результатах своего труда. Можно было выбирать выгодную работу и не делать необходимую.

Было решено организовать две бригады: одну из слесарей, другую из обмотчиков.

С разными чувствами шли люди в бригады. Ветераны — с понятным сомнением: не начнется ли обезличка в большой трудовой семье, не потеряют ли они в заработной плате?

Время рассудило в пользу бригадного метода.

Организационная форма бригады, ее численный и профессионально-квалификационный состав был определен, исходя из содержания и сложности производственного процесса, трудоемкости работ, установленных на основе отраслевых норм. Были введены укрупненные нормы на ремонт элект-

Улучшение качества ремонта зданий жилых и культурно-бытового назначения постоянно находится в центре внимания коллектива жилищно-коммунального отдела ЛГОКа. Работники понимают, что чем быстрее и качественнее они проведут ремонт, тем меньше будет жалоб.

В последнее время в этом нам помогает КСУКП, который предусматриваются права и обязанности всех участков, определяется их ответственность.

ЖКО ЛГОКа получил задание на разработку стандарта предприятия в 1979 году, а в июле 1980 года перешел к его внедрению.

Начали мы с создания рабочей группы, ответственной за его внедрение, и организации совета по качеству. Провели занятия с инженерно-техническими работниками, мастерами, наметили мероприятия и ответственных лиц.

С августа прошлого года был внедрен и действует стандарт «Система оценки качества труда». Главным в нем является сравнимость результатов путем количественной оценки.

Количественный показатель — это коэффициент качества, обобщающий все основные элементы уровня труда, соблюдение технологической дисципли-

# СЛАГАЕМЫЕ КАЧЕСТВА

ны, выполнение в установленный срок различных мероприятий, решений, приказов. При их невыполнении коэффициент уменьшается с последующим снижением производственной премии до 50 процентов, или (в случае перевыполнения) — повышения до 10 процентов.

В цехе соблюдается «День качества» (второй понедельник каждого месяца), на котором подводятся итоги за прошедший месяц. Решения этого совещания оформляются протоколом и становятся обязательными для выполнения.

Введен в действие стандарт по обеспечению безопасных условий труда, основой которого является балльная система подведения итогов социалистического соревнования.

В целом работа по внедрению техстандартов предприятия должна закончиться к концу текущего года, но многое уже сделано сейчас.

Возникают ли трудности? Да, безусловно, они есть. Начнем с материально-технического обеспечения. В управлении постоянно не хватает ручных и электрических механизмов, инструментов, материалов. Ла-

кокрасочные материалы некачественные, а это скаывается и на работе. Необходимы хорошие кисти. Из-за их отсутствия приходится красить мо-дальными кистями, которыми не добьешься хорошего качества.

Чтобы выполнить заявку квартиросъемщиков, сантехникам необходимо иметь постоянный запас различных деталей и оборудования, которых на самом деле никогда не бывает в достаточном количестве. Мы, конечно, даем заявки в ремонтно-механический цех, но они выполняются в последнюю очередь.

Не решен вопрос с механизмами для подачи материалов при ремонте балконов, межблочных швов.

В стандарте «Система оценки качества труда» есть показатель «Снижение задолженности по квартплате». Мы принимаем все меры для ликвидации задолженности, посылаем предупреждения, вызываем таких людей на совет общест-венности, оформляем выплату задолженности нотариально. Но все-таки есть категория людей, которые хорошо знают

свои права, но не желают выполнять свои обязанности, они наносят ущерб не только государству, но и коллективу ЖКО. К ним относятся следующие квартиросъемщики: А. П. Кузнецова (1-3-43, нигде не работает), Л. Н. Дубровский (2-26-42), З. А. Колосовский (3-8-19), А. И. Плещачев (1-2-21), А. А. Бойко (3-14-78).

Несвоевременно оплачивают за квартиру и из-за них постоянно приходится обращаться к нотариусу М. Жадейко, И. Н. Оборотову (работники фабрики окатывшей), Л. М. Ашихмина (электроцех).

Очевидно, коллективам, где они работают, следует пред-принять меры общественного воздействия.

Ликвидация узких мест при внедрении КСУКП в коллективе ЖКО комбината поможет нам улучшить качество ремонта и других работ, успешнее справляться с заданиями и социалистическими обязательствами одиннадцатой пятилетки.

**А. БЛИНОВА,**  
главный бухгалтер  
ЖКО ЛГОКа.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### ПОДДЕРЖИВАЕТСЯ НЕОБХОДИМА ЧИСТОТА

Как нам сообщил наш читатель тов. Цацура в подъезде 6

дома № 6 второго микрорайона долгое время не проводилась уборка. По поводу этого письма сообщает начальник ЖКО треста Г. К. Кобыякова:

«Подъезд не убирались ввиду нехватки техники. 15 июля с. г. в подъезде было проведено общее собрание

жильцов. В подъезде подде-рживается необходимая чистота».

### ЖАЛОБА ПРОВЕРЕНА

Семья Ивановых сообщила нам о некачественных суповых наборах, которые продавались в магазинах ОРСа. Сообщает

зам, начальника отдела рабоче-го снабжения С. В. Крылов:

«Жалоба Ивановых справедлива. Экспедитору и продавцам указано на невнимательное отношение к приемке товара. Тем покупателям, что обратились в магазин, суповые наборы заменены».

Здесь, в нескольких километрах от Одессы, летом и осенью 41-го шли тяжелые бои. Две дивизии Отдельной Приморской армии, с боями отступавшие от самой границы и потерявшие в контратаках почти половину личного состава, да кавалерийская бригада, сформированная уже в ходе войны, в течение 73 дней — с 5 августа до 16 октября — удерживали рубеж обороны против 16 фашистских дивизий. Сегодня по бывшей линии фронта 60-километровой дугой протянулся зеленый Пояс Сла-

прославленными снайперами, Героями Советского Союза. Когда часть отряда, оказавшись во вражеском окружении, проби-валась к своим, упал тяжело раненный в плечо и ногу комиссар отряда. Юный моряк Ваня Трофименко под пулями вернулся к комиссару и спас его от верной гибели. Подня-тый плечом и вздохом в атаку

да прибывали на передний край со своим самодельным оружием.

— Сильнее бомбы, — ответил Борисов. — Это Пушкин! И развернул перед удивленным старшиной томик стихов великого поэта.

Утром отряду пришлось отби-вать танковую атаку. Моря-

подвигателей.

Система оплаты труда в бригаде должна обеспечить сочетание коллективной и личной заинтересованности рабочих в достижении конечных результатов труда всего коллектива, в повышении производительности и качества работ, в экономном использовании материальных ресурсов. В этих целях ежедневно выдается наряд с указываемым объемом работ согласно графика планово-предупредительного ремонта. Итог — полностью законченный ремонт электродвигателей. Начисление всей заработной платы бригаде осуществляется по одному наряду, но конечным (коллективным) результатам работы и распределяется в соответствии с установленным в бригадах порядком.

В результате увеличилась производительность труда, ответственность перед членами бригады, повысился трудовой вклад всех членов коллектива.

Применение бригадной формы привело к широкому развитию наставничества, поскольку все заинтересованы в высокой производительности каждого рабочего.

В третьем квартале 1981 года намечено полностью охватить всех рабочих электроремонтного участка бригадной формой организации труда. А в четвертом — ввести коэффициент трудового участия (КТУ) в бригаде слесарей.

Пока обе бригады специализированные, но в 1982 году планируется организовать одну комплексную бригаду. Это повысит ответственность и заинтересованность рабочих в освоении смежных профессий, увеличит производительность и взаимозаменяемость.

Создание комплексной бригады, как мы убедились, действительно наиболее полно отвечает современным требованиям.

**Э. АФОНЬКИНА,**  
экономист  
электроцеха ЛГОКа.

вы в дубравах и среди полей дозревающей пшеницы, обрамленные у подножия полевыми васильками и червоными маками, стоят величественные обелиски, словно стражи покоя и мира.

В самом центре этой дуги, у села Гниляково, рядом с высоким монументом, с которого смотрят на нас чеканные профили солдата и матроса, стоим мы с Героем Советского Союза, полковником в отставке Г. К. Главацким. Если повернуться лицом к степи, то справа за железнодорожным полотном видно поле, где рядовой Главацкий получил свое первое боевое ранение, а слева, совсем близко, утопает в вишневых и абрикосовых садах хутор Важный, под которым был тысячу ранен я.

Главацкий с детства мечтал стать военным, изучал в освахиновских кружках пулетное дело. Но ни в армию, ни в военное училище его не брали — врожденный порок сердца. Даже когда началась война, сколько ни обивал Георгий пороги военкоматов, сколько ни писал заявлений, чтобы отправили на фронт, как только дело доходило до медкомиссии — рабочему, коммунисту Главацкому отказывали в просьбе.

В августе 1941 года по призыву областной партийной организации 12 тысяч коммунистов и 73 тысячи комсомольцев добровольно пошли на передовую для пополнения частей Приморской армии. Ушел с ними и Георгий Главацкий, стал пулеметчиком, показал смелость и мужество в бою, и вскоре его назначили парторгом роты.

Коммунисты стали главной мобилизующей силой одесской обороны. Страстное партийное слово и личный пример в бою были их главным оружием.

...Фашистская авиация нещадно бомбила позиции ба-

тальяна, которым командовал коммунист Яков Бреус, заменивший павшего в бою командира. Затем последовал ураганный артиллерийский об-

стрел. Как только затихла канонада, в атаку пошли вражеские танки и 13 цепей пехоты. Позвонили из восьмой роты: командир тяжело ранен, рота понесла большие потери и просит помощи. Лейтенант Бреус крикнул в трубку: «Держитесь! Иду на помощь!». Но чем он мог помочь? Кругом кипел бой. Другие роты с гранатами и бутылками с зажигательной смесью с трудом сдерживали фашистов. Он не мог взять из них ни одного бойца. Лейтенант вскочил на коня и на виду у врага, открывшего яростный огонь, помчался вдоль рубежа обороны «За восьмой!» — скомандовал он вожью роты. Оставшиеся в живых бойцы рванулись в атаку. Батальон уничтожил свыше 1200 гитлеровцев, подбил 24 танка. Комбат Я. Бреус стал Героем Советского Союза...

В те дни навечно прославили свои имена коммунисты: депутат Одесского горсовета, разведчик А. Нечипоренко, преподаватель Одесского индустриального института, командир батареи Д. Бойко, депутат Верховного Совета Украины И. Богданов и многие другие.

Примеру коммунистов следовали все. Прибывшие с пополнением Нина Онилова и Людмила Павличенко стали

лись плечом к плечу в атаку парторг прославившейся в те дни 412-й батареи Николай Проценко и его тринадцатилетний сын Женья. Когда отец упал, сраженный вражеской пулей, Евгений продолжал бой.

Я вспоминаю самое трудное время обороны в конце августа. Наш Четвертый добровольческий отряд моряков, при-

## НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

# У П О Я С А С Л А В Ы

бывший на помощь осажденной Одессе из Севастополя, вместе с бойцами 161-го стрелкового полка в течение нескольких суток не выходил из боя здесь, у села Гниляково. Отряд понес большие потери, а оставшиеся в живых так устали, что засыпали под разрывами снарядов и мины. Фашисты, словно почувяв, что наши силы на исходе, бросали в наступление все новые и новые части. Вот в такой обстановке и прибыло к нам пополнение. Их было человек 120 — рабочие Укркоммунжилстроя, студенты, старшеклассники одесских школ. Командовал ими пожилой, невысокий, болезненного вида человек — А. М. Борисов.

Как выяснилось позже, Алексей Михайлович был молотобойцем на заводе, одним из первых рабкоров ленинской «Правды», ставший в годы Советской власти известным журналистом.

Всего этого не знал старшина Просин, оставшийся в то время и за погибшего парторга, и за тяжело раненного начальника штаба отряда. Он только обратил внимание на завернутый в газету пакет, который Борисов прятал под полой пиджака.

— Никак «новая» бомба? — спросил старшина, слышавший, что одесские ополченцы инго-

кам было приказано пропустить через себя вражеские машины и гранатным ударом отечь вражескую пехоту. Моряки выполнили приказ, а первая рота встала навстречу врагу во главе с коммунистом Борисовым, который ушел за собой бойцов пушкинским призывом: «Да здравствует солнце, да скроется тьма!».

Когда после боя спросили у бойца Сандро Канадза, почему он, беспартийный, поднялся в атаку одним из первых, он ответил:

— Да, я беспартийный. Но стараюсь воевать так, чтобы коммунисты сказали: достоин Сандро быть в партии!

Только в Приморской армии за август—сентябрь 41-го года было принято в партию 1002 человека, в комсомол — 1863.

Быть коммунистом, значит, быть впереди, значит вести за собой других. Так считали участники обороны Одессы. Так считают сейчас их дети и внуки, продолжая славу отцов у заводских станков, на палубах океанских лайнеров, связывающих город-герой Одессу с более чем 80 портами мира, на причалах современных Ильичевского и Григорьевского портов, выросших недавно там, где дуга Пояса Славы упирается в морскую прибой.

На Поясе Славы  
Далеко и близко  
Гранитной заставой  
Стоят обелиски.  
На страже покоя и знойного лета,

Чтобы мирной звездой  
Сияла планета...

**Г. КАРЕВ,**  
капитан второго ранга в отставке, участник обороны Одессы.

На этой неделе исполнилось 70 лет со дня рождения легендарного советского разведчика Николая Ивановича Кузнецова. Этому событию было посвящено открытие бюста Н. И. Кузнецова в музее ГПТУ-178.

Члены военно-патристического клуба «Звезда» торжественно и с воодушевлением рассказывают о жизни Николая Ивановича, его подвигах. Звучит документальная запись воспоминаний комиссара отряда, членом которого был Н. И. Кузнецов, майора Стехова.

Слово предоставляется заведующей кабинетом политпросвещения горкома партии Л. А. Сидоровой:

— Почему мы так бережно храним имена героев, почему книги об их подвигах не залеживаются на полках? — говорит она. — Потому что все они для нас являются примером. На их жизни мы учимся любить свою Родину. Героев всегда от-

личают высокие моральные качества. Хочется сегодня сказать большое спасибо членам клуба «Звезда» за создание музея, за возможность ближе познакомиться с подвигом Н. И. Кузнецова.

Секретарь горкома комсомола В. И. Касторнова вручает Почетные грамоты самым активным членам

## ПАМЯТИ ГЕРОЯ

клуба «Звезда», продолжающих поиск новых материалов.

Собравшихся приветствовали пионеры и комсомольцы лагеря труда и отдыха «Алый парус».

— Чаще всего гибнут яркие люди, смелые, храбрые, — говорит директор историко-производственного музея горно-обогатительного комбината С. М. Мясущина. — Именно таким и был Николай Иванович Кузнецов. Сегодняшнее событие — открытие бюста героя — это событие для всего города. Это дань глубокого уважения лисаковцев

памяти легендарного разведчика.

Методист областного управления профтехобразования Ф. Ш. Туфатуллин в своем выступлении говорит, что музей Н. И. Кузнецова является гордостью области.

Настает торжественная минута. Право открыть бюст предоставляется руководи-

телю клуба «Звезда» А. В. Аксененко и члену клуба Н. Лирик. Спадает покрывало и перед собравшимися предстает мужественное лицо отважного разведчика. Автор скульптуры работник РМЗ А. П. Гуингер сумел выразить в своей работе героизм, самоотверженность и бесстрашие героя.

И вот первое торжественное мероприятие у бюста. Принимаются новые члены клуба. Им могут стать только самые активные комсомольцы, выдержавшие месячный испытательный срок. Им вручаются значки с силуэтом Н. И. Кузнецова.

После торжественной части мы беседуем с руководителем клуба «Звезда» А. В. Аксененко:

— У нас постоянное количество членов клуба — 25 человек. А всего за время его существования было 85 членов. Многие из них сейчас работают, служат в армии. Они часто присылают письма, интересуются нашими делами, новостями. К примеру, первые члены клуба А. Игнатьев, А. Мамыкин, Г. Пестеров много труда вложили в создание музея. Почти все здесь сделано своими руками. Им, конечно же, интересно, как работаем мы сейчас.

Заключилось торжество, посвященное открытию бюста Героя Советского Союза, отважного разведчика Николая Ивановича Кузнецова. Члены клуба «Звезда» уезжают в г. Львов на торжество, посвященные 70-летию Н. И. Кузнецова. Привезут оттуда новые материалы, новые воспоминания его соратников.

С. ВОЛОДИН.

## ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ МИНТЯЖСТРОЯ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1981—82 УЧЕБНЫЙ ГОД

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы).

Выпускники, окончившие дневное отделение, направляются на объекты городского строительства, в строительные организации, подведомственные Минтяжстрою Казахской ССР.

На вечернее отделение по специальности «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования».

На заочное отделение по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве» (на базе средней школы).

Срок обучения по данной специальности 1 год 10 месяцев.

Окончившим техникум выдается диплом и присваивается квалификация — бухгалтер.

Условия поступления на дневное, вечернее и заочное отделения общие для технических средних специальных учебных заведений.

Иногородние учащиеся дневного отделения обеспечиваются общежитием.

На заочное отделение прием документов производится с 1 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены проводятся с 10 июня по 20 августа.

Заочники общежитием не обеспечиваются.

Адрес техникума: 1 микрорайон, дом 17.

### ПИСЬМО ИЗДАЛЕКА

### ТВОРЧЕСКИХ ВАМ УСПЕХОВ, ЛИСАКОВЦЫ!

В 1974 году летом я впервые гостил в вашем городе Лисаковске. И вот, после семилетнего перерыва, я снова приехал сюда. Меня приятно поразила большая перемена в облике города. Много зелени, стройные деревья просто радуют глаз. Очень хорошо, что здесь постарались избавиться от временных сооружений, придав архитектурной планировке вид современного города кагда.

Поправился, мне микро-

**К**УРЕНИЕ не случайно называют «чумой XX столетия». Согласно данным международной статистики, в настоящее время табак употребляют более половины мужского и около четверти женского взрослого населения планеты.

В США, например, число курильщиков увеличивается ежедневно на три тысячи человек, в основном за счет молодежи. В нашей стране число подверженных этой привычке также велико. Наметься тенденция к увеличению числа курящих женщин и подростков.

Как же бросить курить? Один

Покончив с пристрастием к табаку, лучше всего решительно отбросить и забыть все атрибуты курения — сигареты, табак, зажигалки. Если выработавшийся условный рефлекс не закрепляется, он неизбежно угаснет.

Каждый, кто решил расстаться со своей вреднейшей привычкой, но не способен побороть ее своими силами, может обратиться к врачу. При лечении используются различные средства, направленные против табачных ядов, помогающие при появлении того или иного болезненного симптома, а также как бы компенсирующие па-

## БРОСАЙТЕ КУРИТЬ

ученый выразил свой совет в первых порах поступление в

человек попадает в окружение других людей, меняется обстановка, в которой курение было привычным.

Еще лучше, когда курение бросают сразу несколько человек. Хорошим примером в этом деле является опыт врачей сочинских здравниц: сами решительно отказавшись от курения, они организуют целые группы людей, прибывающих в санатории, и убеждают их в необходимости порвать с вредной привычкой.

С большим успехом сочинские медики используют аутогенную тренировку. У курильщиков развивается способность управлять своей нервной системой. Сосредоточенным самовнушением вырабатывается твердое решение отказаться от курения и

бросить курение в период адаптации

районы города, их планировка. Особенно то, что они за закрытого типа. То есть практически, не выходя из него можно жить вполне полноценной жизнью. Микрорайоны обеспечены всеми необходимыми объектами: магазинами, школами, детсадами.

Чувствуется, что жители Лисаковска ревниво следят за чистотой своего города.

Побывал я в Лисаковской детской музыкальной школе. Классные комнаты обеспечены необходимыми музыкальными инструментами, учебными пособиями. На втором этаже актовый зал. Б. Н. Ермолаев, директор школы, отвечая на мои вопросы, рассказал, что в школе работают 23 преподавателя. Весной был выпуск учащихся по классу фортепиано и виолончели. В школе создан оркестр баянистов и народных инструментов.

Больших вам творческих успехов, дорогие лисаковцы!

**А. ГОЛУБЕВ,**  
ветеран войны и труда,  
г. Калининград.

## ПО РЕШЕНИЮ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Товарищеский суд «Культбытстроя» вынес решение: объявить общественный выговор рабочему Николаю Ваильевичу Кочегура за посещение медвытрезвителя.

**Т. БОКОВА,**  
председатель товарищеского суда «Культбытстроя».

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ УЧИЛИЩА ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ

По данным Государственного комитета по профессионально-техническому образованию, станочники и слесари-сборщики, окончившие ПТУ, продви-

ваются по формуле: «Главное — захотеть!». Сколько бы мы ни вкладывали в голову человека истину о том, что «курить — здоровью вредить», мы не добьемся положительных результатов, если он сам, усилием собственной воли, не придет к решению навсегда распрощаться с сигаретой.

Кстати, о тех, кто склонен себя обманывать. Помните шутку Марка Твена о том, что покончить с этой вредной привычкой очень просто — он уже 300 раз бросал! Перерыв в курении не позволяет полностью ликвидировать нарушения обмена веществ, изменения со стороны нервной-психической сферы и другие расстройства. И при повторном столкновении с сигаретой эти расстройства незамедлительно впамят организму о себе.

Человек с сильной волей бросает курить бесспорно. Ну, а если человек нерешителен? Если он не обладает сильной волей? Тогда он старается не думать о грозивших ему бедах, скептически воспринимает выводы медицины, в общем, всячески увиливает от ответственности за собственное здоровье.

Многие считают, что вредно бросать сразу курить тому, кто был привержен к табаку многие годы. Возникает так называемый «абстинентный синдром»: нервозность или, наоборот, подавленность, нарушения работы желудка, вялость, быстрое утомление и т. п. Однако очень скоро, через 1—3 недели эти явления постепенно исчезают, тяга к курению угасает и исчезает полностью. У многих людей абстинентный синдром либо полностью отсутствует, либо выражен очень слабо.

Еще в 60-е годы советскими учеными был разработан способ заместительной терапии — лобелином и цитином. Лечение проводится под наблюдением врача. Лобелин вводят в течение 2—3 недель, и обычно после курса лечения желание курить пропадает. Иногда применяют таблетки «Табекс».

Клинические испытания нового отечественного препарата «Анабазин» показали его высокую эффективность. Лечение этими таблетками, также как и «Табексом», длится 25—30 дней. При этих видах лечения постепенно, с каждым днем сокращают число выкуриваемых сигарет, а через 5—7 дней исчезает желание курить.

Довольно эффективный метод лечения — полоскание рта вяжущими средствами, вызывающими отвращение к табачному дыму. Нельзя, однако, забывать, что одних укулов или таблеток еще недостаточно. Необходимо твердое желание покончить с пагубной привычкой. Любой метод лечения обязательно сопровождается словесными внушениями о вредности курения. Человеку, много лет злоупотребляющему курением, может помочь гипнотическое внушение.

Любые средства должны сочетаться с правильной организацией труда, отдыха, физкультурой и спортом, прогулками на свежем воздухе, отказом от алкогольных напитков. Следует избегать общения с курящими, не искушать себя видом сигарет, запахом табака. Выполнить до конца принятое решение помогает пример товарища, коллектива, общественное мнение. Хорошо для отказа от курения использовать отпуск, когда че-

тнее используют рабочее время. Среди них в два раза больше рабочих, способных осваивать новую технику, а следовательно, отдача затрат на их обучение в 2,5 раза выше. Из десяти выпускников ПТУ

успевают освоить профмастерство этого решения. Улучшение общего состояния дает о себе знать незамедлительно. Вместе с хорошим аппетитом приходит спокойный, глубокий сон. Изменяется внешний вид человека, выравнивается настроение, повышается работоспособность, исчезает кашель — постоянный бич курильщика.

Передо мной стояла задача с доверием в успешные результаты борьбы с курением. Но факты неопровержимы: в ряде стран (ФРГ, Швеция) заметен в этом отношении явный прогресс. Многие достигнуто и в СССР, прежде всего в курортных зонах, во многих коллективах.

Необходимо упорно, изо дня в день разоблачать мнимую романтику увлечения «голубым змеем», разъяснять ненормативный вред, наносимый здоровью, на конкретных примерах показывать несовместимость курения с занятиями спортом, с напряженным трудом.

Специалисты разных областей знаний стремятся сделать курение менее вредным. Ботаники и селекционеры работают над выведением сорта табака с небольшим содержанием никотина. Технологи стараются в процессе обработки табака также уменьшить содержание вредных веществ.

Все попытки уменьшить вред табака, конечно, должны приветствоваться, но прежде всего никогда не начинать курить. Даже самые лучшие сигареты в мире кажутся здоровью людей. Итак, повторяем еще и еще раз: если курить не начали, то и не начинайте, не пробуйте, если курите, то немедленно бросьте!

**Е. МАРКУС,**  
(«Казахстанская правда»)

только один-два меняют профессиональную профессию, а из десяти подготовленных на производстве это делают девять человек.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ**

заводе рабочее время с 8.00 до 17.00 часов.

2—3.

## В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

31 июля, 1—2 августа демонстрируется новый цветной художественный фильм «Мерседес уходит от погони», киностудия имени А. Довженко. Сеансы: 14.20—16—17.40—19.20—21 час.

4—9 августа демонстрируется новый цветной широкоформатный фильм «Викинги» США. Сеансы: 15—17—19—21.

Детям «Кашей бессмертной» в 13.30.

Разменивается двухкомнатная квартира (3 этаж) на две однокомнатные.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 11, кв. 102, после 17 часов.

Меняется 4-комнатная квартира на две двухкомнатные или на одну однокомнатную и трехкомнатную.

Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 3, кв. 24.

Разменивается четырехкомнатная квартира на трехкомнатную и однокомнатную.

Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 18, кв. 14.

Срочно меняется 2-комнатная квартира на 2-м этаже на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Кургане.

Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 22, кв. 5.

Коллектив работников Лисаковской школы рабочей молодежи и комсомольская организация горно выражают глубокое соболезнование лаборанту школы Цветих Елене Андреевне по поводу кончины ее отца

**ЦВЕТИХ**  
**Андрея Егоровича**